
 

 
 

 

 

Στην τελική ευθεία για τα μεγάλα διεθνή έργα φυσικού αερίου 

 

Η ολοκλήρωση των διαγωνισμών για την κατασκευή του διασυνδετήριου αγωγού Ελλάδας-

Βουλγαρίας, IGB, σε συνδυασμό με την τελετή θεμελίωσης του έργου που έλαβε χώρα στη 

Βουλγαρία, σηματοδοτεί την είσοδο μιας σειράς από σημαντικά περιφερειακά έργα στην τελική τους 

ευθεία. 

Όσον αφορά τον ίδιο τον IGB, η κατασκευή προγραμματίζεται να ξεκινήσει μέσα στο καλοκαίρι και 

να διαρκέσει ως το Δεκέμβριο του 2020. Αντίστοιχα, η υλοποίησή του δίνει το έναυσμα και για να 

περάσει το τερματικό LNG της Αλεξανδρούπολης από τον σχεδιασμό στην πράξη, αφού είναι ένα 

έργο άμεσα συνυφασμένο με τον IGB καθώς θα τον τροφοδοτήσει μελλοντικά με αέριο από μακρινές 

πηγές. 

Εξάλλου, η βασική πηγή εφοδιασμού του IGB, ο αγωγός ΤΑΡ, έχει σχεδόν ολοκληρωθεί και 

βρίσκεται σήμερα στο 87% με βάση την κατασκευάστρια κοινοπραξία. Όταν ξεκινήσει η λειτουργία 

του και συνολικά του Νοτίου Διαδρόμου, θα έχει πραγματοποιηθεί το πρώτο βήμα για τη 

μεταμόρφωση της αγοράς της περιοχής μας και πιθανώς για την ανάδειξη της Ελλάδας σε κόμβο 

φυσικού αερίου. 

Παρόλα αυτά, οι ειδικοί του χώρου υπογραμμίζουν ότι δεν αρκούν τα έργα υποδομών προκειμένου 

να γίνει μια χώρα κόμβος. Χρειάζεται και μια ανάπτυξη της εγχώριας αγοράς όσον αφορά τα μεγέθη 

της σε συνδυασμό με εμπορικά εργαλεία και διεθνείς συνεργασίες. Σε αυτό το κομμάτι θα χρειαστούν 

πρωτοβουλίες του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα με τη συμμετοχή της κυβέρνησης, επιχειρήσεων, 

διαχειριστών, της ρυθμιστικής αρχής και λοιπών φορέων. 

Η εικόνα είναι αισιόδοξη, αλλά υπάρχει ακόμα δρόμος. 

 

 

Αυξημένες πωλήσεις και ισχυρή κερδοφορία για τα ΕΛΠΕ στο α' τρίμηνο 

 

Με αύξηση των πωλήσεων και με θετικές επιδόσεις σε συγκρίσιμα κέρδη EBITDA και Καθαρά 

Κέρδη έκλεισε το Α τρίμηνο του 2019 ο Όμιλος ΕΛΠΕ, με τα ποσά να διαμορφώνονται στα 123 και 

37 εκατομμύρια ευρώ, αντίστοιχα. 

Πιο συγκεκριμένα, οι πωλήσεις στην εγχώρια αγορά σημείωσαναύξηση κατά 4%, οι όγκοι πωλήσεων 

της Διεθνούς Εμπορίας κατέγραψαν άνοδο 8% και οι πωλήσεις αεροπορικών & ναυτιλιακών 

καυσίμων εμφανίστηκαν σημαντικά αυξημένες σε ποσοστό 25%, όπως αναγράφεται στα 

αποτελέσματα του Ομίλου. 

Από την πλευρά του, ο Ευστάθιος Τσοτσορός, επισήμανε, επίσης πως «οι στρατηγικές συνεργασίες 

του Ομίλου με τις κορυφαίες ενεργειακές εταιρείες TOTAL, ExxonMobil, Repsol και Edison, η 

πρόσφατη υπογραφή των συμβάσεων Έρευνας και Παραγωγής για το “Block 10” στον 

Κυπαρισσιακό και την “Περιοχή Ιόνιο”, αλλά και η απρόσκοπτη ολοκλήρωση της αντίστοιχης 

διαδικασίας για τις άλλες δύο θαλάσσιες περιοχές στην Κρήτη μέσα στους επόμενους μήνες, 

ανοίγουν τον δρόμο για την υλοποίηση του σημαντικού εθνικού εγχειρήματος εντοπισμού 

αξιοποιήσιμων κοιτασμάτων». 

 

 



 

 
 

 

 

 

Το καλοκαίρι ξεκινά η κατασκευή του IGB 

 

Τη δημιουργία των πρώτων εργοταξίων και την παράδοση των πρώτων σωλήνων αναμένει έως τα 

τέλη του καλοκαιριού η ICGB, προκειμένου να ξεκινήσει και στην πράξη η κατασκευή του αγωγού. 

Στα τέλη Μαΐου, ο πρωθυπουργός της Ελλάδας, Αλέξης Τσίπρας, και ο Βούλγαρος ομόλογός του, 

Μποίκο Μπορίσωφ, έλαβαν μέρος στην τελετή θεμελίωσης του αγωγού στη Βουλγαρία, παρουσία 

αξιωματούχων και στελεχών των μεγάλων επιχειρήσεων των δύο χωρών. 

 

Ο κ. Τσίπρας δήλωσε σχετικά ότι η κατασκευή του IGB θα δώσει ώθηση στην υλοποίηση ολόκληρου 

του Κάθετου Διαδρόμου και θα ενισχύσει την ενεργειακή ασφάλεια των χωρών της περιοχής. Από 

την πλευρά του, ο κ. Μπορίσωφ ανέφερε ότι o αγωγός έχει στρατηγική σημασία για τις δύο χώρες, 

αλλά και για την Ευρώπη. 

Άλλωστε, η ολοκλήρωση την περασμένη εβδομάδα των αναθέσεων των δύο μεγάλων εργολαβιών 

άνοιξε το δρόμο για την κατασκευή και όπως αναφέρουν αρμόδιες πηγές, πλέον δεν υπάρχει καμία 

εκκρεμότητα, καθώς και το χρηματοδοτικό σχήμα έχει ολοκληρωθεί. 

Ο αγωγός αναμένεται να είναι έτοιμος και να λειτουργεί κατά τις πρώτες παραδόσεις αερίου που θα 

γίνουν από το Σαχ Ντενίζ μέσω του TAP, δηλαδή το Δεκέμβριο του 2020. 

 

 

Παναγιωτάκης: Η ΔΕΗ είναι μια ισχυρότατη επιχείρηση και δεν κινδυνεύει, παρά τις δυσκολίες 

 

Με μια τοποθέτηση έμπλεη αποφασιστικότητας επιχείρησε ο πρόεδρος της ΔΕΗ να απαντήσει από 

την Κοζάνη σε όσους ανησυχούν για την κατάσταση και τις προοπτικές της ΔΕΗ. 

«Μια επιχείρηση η οποία επενδύει 790 εκατ. τον χρόνο και δημιουργεί χιλιάδες θέσεις εργασίας δεν 

μπορεί να θεωρείται προβληματική επιχείρηση» τόνισε ο Μ. Παναγιωτάκης. 

«Η ΔΕΗ, παρά τα όσα ακούγονται, περνάει κάποιες δυσκολίες, αλλά δεν κινδυνεύει», συμπλήρωσε 

ο πρόεδρος της ΔΕΗ. 

Προς επίρρωση των λεγόμενών του, ο πρόεδρος της ΔΕΗ στάθηκε ιδιαίτερα στην επένδυση της ΔΕΗ 

για την Πτολεμαΐδα 5. Όπως ανέφερε συγκεκριμένα «η επένδυση της Πτολεμαΐδας 5, η οποία 

βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη είναι μια τρανή απόδειξη» για το γεγονός ότι η ΔΕΗ «είναι μια 

ισχυρότατη επιχείρηση». 

Σε αυτή τη βάση, ο Μ. Παναγιωτάκης κάλεσε τους πάντες «να είναι πιο προσεκτικοί» όταν 

αναφέρονται στην ΔΕΗ. 

Μάλιστα, ο πρόεδρος της ΔΕΗ επεσήμανε ότι κατά τη γνώμη του «χρειάζεται στήριξη και έπαινος» 

για την κοινωνική πολιτική που έχει ασκήσει όλα αυτά τα χρόνια η επιχείρηση. 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

Ολοκληρωμένος κατά 87% πλέον ο TAP 

 

Πάνω από το 87% του αγωγού ΤΑΡ έχει πλέον ολοκληρωθεί, σύμφωνα με την κατασκευάστρια 

κοινοπραξία. 

Αναλυτικότερα, το 98% των σωλήνων έχει τοποθετηθεί στο υπέδαφος της Ελλάδας, της Αλβανίας 

και της Ιταλίας, εώ πάνω από το 93% των εδαφών στη διαδρομή έχει επανέλθει. 

 

 

Επίσης, ανακοινώθηκε ότι οι σταθμοί μέτρησης και συμπίεσης είναι ολοκληρωμένοι κατά 85% και 

η εγκατάσταση των σωλήνων στο υπεράκτιο τμήμα προχωρά με βάση το χρονοδιάγραμμα. 

Τέλος, σημειώνεται ότι οι εργαζόμενοι έχουν οδηγήσει πάνω από 116 εκατ. χμ. και έχουν εργαστεί 

περίπου 41 εκατ. εργατοώρες δίχως κανένα σημαντικό ατύχημα. 

 

Ο Δ.Σ. της Vattenfall ανέλαβε νέος πρόεδρος στη Eurelectric 

 

Ο διευθύνων σύμβουλος της σουηδικής Vattenfall, Μάγκνους Χολ, ορίστηκε νέος πρόεδρος του 

συνδέσμου Eurelectric για τα επόμενα δύο χρόνια. 

Όπως δήλωσε ο ίδιος, "ο εξηλεκτρισμός είναι το κλειδί για τη μετάβαση της Ευρώπης προς ένα 

μέλλον δίχως ορυκτά καύσιμα. Ο βασικός μου στόχος ως πρόεδρος θα είναι να συνεχίσω τη 

συνεργασία με τους πολιτικούς και τον κλάδο ώστε να αυξηθεί ο ρυθμός εξηλεκτρισμού στις 

μεταφορές, στη θέρμανση και στη βιομηχανία". 

Ο ίδιος τόνισε ότι "με τη βοήθεια του καθαρού ηλεκτρισμού μπορούμε να ωθήσουμε τη μετάβαση 

του ενεργειακού τομέα και σε άλλους τομείς. Αυτό απαιτεί περαιτέρω επενδύσεις στις ΑΠΕ, καθώς 

και στην αποδοτική διανομή ηλεκτρισμού. Επίσης, χρειαζόμαστε τους πολίτες για ένα μέλλον χωρίς 

ορυκτά καύσιμα". 

 

 

 

 


